
2008 – 2009 Fiche de soutien ( Fiche 1 ) Classe de première S

Coordonnées cartésiennes et coordonnées polaires
Exercice 1 :

Déterminer les coordonnées cartésiennes de A
[
2;
π

4

]
et de B

[
2
√

2;−5π
6

]
dans le repère orthonormé (O,

−→
i ,
−→
j ).

Exercice 2 :
Déterminer les coordonnées polaires de A(2;−2) et B(2

√
3;−2) :

1. dans (O,
−→
i )

2. dans (O,
−→
j )

3. dans (O,−−→i )

4. dans (O,−−→j )

Exercice 3 :
On note A le point de coordonnées polaires

[
2;
π

4

]
dans (O,

−→
i ) et B le point de coordonnées cartésiennes

(−2
√

3;−2) dans le repère orthonormé (O,
−→
i ,
−→
j ).

1. Trouver les coordonnées cartésiennes de A dans (O,
−→
i ,
−→
j ).

2. Déterminer la mesure principale de (
−̂→
OA;
−−→
OB)

Exercice 4 :
(O,
−→
i ,
−→
j ) est un repère orthonormé.

On note A, B, et C les points de coordonnées cartésiennes respectives :

(−2; 0) (1;
√

3) (−2; 2
√

3)

1. Donner les coordonnées polaires de M et de N sachant que
−−→
OM =

−−→
AB et

−−→
ON =

−→
AC.

2. Déterminer la mesure principale de (
−̂−→
AB;

−→
AC).

3. Quelle est la nature du traingle ABC ?
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